MAT 1352 - Calculo II - IFUSP
Lista 4 - EDOL’s com coeficientes constantes e reais
Professor Oswaldo Rio Branco de Oliveira

Segundo semestre de 2023

. a) Resolva a equagao dtg + 2¢L 3d"’” + 2z =0.
b) Determine uma solugao de a) satisfazendo x(0) =0 e 2/(0) = 1.

c) Esboce o gréfico da solugao em b).

. Resolva as equacoes:

a) ¢ dt? —2% 3y =0 b)%—élxz() C)%+4x=0
d) jzé’+6dy+9y 0 e) 2Lz 1 dr 4 )

. A equacdo z” + bz’ + cx = P(t)e?, P um polindémio e 7y € R tem em z,(¢) =

Q(t)er uma solucao particular se se somente se,
Q" + P(MQ + p(7)Q =P.
Tal solugao particular existe e podemos supor,

(a) grau(Q) =grau(P), se v nao é raiz caracteristica da equagao.
(b) Q(t) =tPi(t), grau(P;) =grau(P), se v é raiz simples.
(c) Q(t) =t?Py, grau(Py) =grau(P), se 7 é raiz dupla.

. Resolva as equacoes.

(a) L2420 150 =1

(b) x”(t) ' (t) +x(t) =

(c) y"(t) —2y'(t) +2y(t) = ¢

(d) y"(t) —dy'(t) +dy(t) = 1+t + 12

(e) a"(t) - 62 + 9z = (213 + 312) ™
) y"(t) - (

() = 20/ (1) + 6y(t) = (44 + 5¢5)e2t.

(f



5. Determine a solugao geral de
&’z

a) T +xr=e"t b) %% — = cost
) %yy=t+1? d) ¥ -4z +5x = e* cost
e) T —8x =t2e? f) & +4x = t?sint

6. Determine a solucao do problema

(a) z'"+4x = cost, z(0) =1 e 2'(0) = -1.

(b) 2”462 +9z =e3 2(0) =0e 2'(0) = 1.

(c) "+ 4z =sen2t, x(0) =0 e 2/(0) = 0.
)

(d) 2" +4x =5e3 x(0)=0e 2’(0) =0.

7. Determine a solugao geral = = x(t) de

(a) 2/ —4x" + bz’ - 2x = t2€l.
(b

' —A4x" + 62’ —4dx =t et cost

)
)
(c) x" —2x"+2x =t2e! cos t .
(d) x'" = 5z" + 3z’ + 9z = t?e3
)

(e) x" 22" +2x = t?etsen(3t + 5)
8. Determine a solugao geral x = z(t) de

(a) a' - x' = 3e?
(b) ) — Tz + 182" — 20z’ + 8z = t3e%

)
)
(c) ) 192" — 62’ + 72x = Htde~3
(d) ™) +8x" + 16z = t3sen2t

)

(e) " + 2z + 2z = e*senfSt, com a, S € R

Dicas: ache as raizes caracteristicas.



10.

11.

12.

13.

Determine a solucao dos problemas com valores iniciais.
d
a) o —y=tety(0) =1

b) & +4x = cos2t,2(0) =z (0) =0

¢) £ 161 = ~15sint,2(0) = 0,4 (0) = 1,7 (0) = 0,% (0) = -1

dt?
Determine a solugao dos problemas com valores iniciais.

a) % —y =tcos(5t)et, com y(0) =1

b) & (t) +4x(t) = t*e?, com x(0) =2 (0) =0
Determine a solucao geral da edo

2" 52" + 32" + 9z = t*e’.

Determine a solucao geral de

2@ —520) £ 1223 — 1920 + 102 = 2¢ cos 2t.

Determine a solucao geral de

y" =3y + 4y’ - 12y = 2% + wsin(3x).

Sugestao. Determine uma solucao particular para a edo P(d/dt)y = x2e>*

e uma solugao particular para a edo P(d/dt)y = xsin(3z)



